



## 及时将党的声音政策传到群众心坎上 宣讲小分队走进石井 共话美好未来

本报讯 (记者 黄艺彬 文/图) 2日下午,“福小宣·‘泉’民讲·理响武荣”学习贯彻党的二十大精神专场宣讲走进石井镇,当地群众和部分在南台胞共同学习党的二十大精神,及时将党的好声音、好政策传到群众当中,共话美好未来。

当天,在宣讲第一站南安市郑成功纪念馆内,石井镇石井社区、和美村、营前村干部群众代表和部分在南台胞聚在一起,共同聆听台盟泉州市委会专职副主任蒋碧辉带来的《同心同行情谊长存——深入学习贯彻党的二十大精神》宣讲。蒋碧辉紧扣党的二十大报告主题,结合自身二十年对台工作经历,用通俗易懂的语言和鲜活生动的实例,分享了学习贯彻党的二十大精神的心得体会,朴素生动的话语引起大家的共鸣,令人深受鼓舞。

“在以后工作中,我们将更加努力擦亮‘成功故里’城市品牌,打造台胞台企登陆‘第一家园’。同时,结合学习宣传贯彻党的二十大精神,在新



在奎霞村,30多名干部群众认真聆听党的二十大主题宣讲。

时代继续讲好成功故事。”南安市郑成功纪念馆负责人李维维说。

石井社区宣传委员伍伟东坦言:“听完这场宣讲,让我对党的二十大精神有了更进一步的认识。在今后的生活、工作中,我们将秉承‘两岸一

家亲’理念,加强两岸经济、文化等方面交流,为两岸关系和平发展贡献自己的一分力量。”

随后,宣讲小分队来到了中国传统村落奎霞村。在林文质大楼前,来自奎霞村和桥头村的30多名

干部群众,专心聆听蒋碧辉和石井镇奎霞村党总支书记、南安市“理响武荣”石井镇宣讲小分队成员林瑞球带来的党的二十大精神主题宣讲。宣讲中,两位老师结合党的二十大精神,就推动两岸融合发展和加强传统古村落保护利用,先后进行宣讲。整场宣讲内容丰富,精彩生动,理论联系实践,引发了在场听众的强烈反响。

“这两场宣讲让我受益匪浅,党的二十大报告为全面推进乡村振兴指明了方向。”奎霞村村委会副主任林贤扬表示,在今后的工作中,他们将立足本村特色,加强资源整合,培育壮大村集体经济,让村民生活更幸福,乡村更美丽。

“听了宣讲后,我感触很深,特别是党的二十大报告提出要‘繁荣发展文化事业和文化产业’‘加大文物和文化遗产保护力度’。今后,我也会尽自己所能去保护古村落。”奎霞村村民林志荣坚定地说。

## “先锋说”微党课宣讲走进水头党群服务中心

本报讯 (记者 蔡静琦 通讯员 蔡静美) 2日上午,南安市“先锋说”学习贯彻党的二十大精神微党课宣讲活动第二站走进水头镇党群服务中心,为水头镇商会、南安市石材协会、南安市石材机械辅料联合会3个党支部的30余名党员开展一场短平快的宣讲活动。

党的二十大报告指出,要用好红色资源,深入开展社会主义核心价值观宣传教育,深化爱国主义、集体主义、社会主义教育。宣讲会上,泉州华侨革命历史博物馆办公室主任、南安市“理响武荣”学习贯彻党的二十大精神宣讲小分队成员刘丽红,同各位企业家分享南安华侨“爱国、爱乡、爱业、爱俭”的精神,作为商会党支部书记,将带领广大会员学习先辈伟大

精神,创造更大的奇迹来回报社会。

听完宣讲后,南安市石材机械辅料联合会党支部书记陈振兴对党的二十大精神有了更加深刻的理解。他表示,社会是企业家施展才华的舞台,只有真诚回报社会、切实履行社会责任的企业家,才能真正得到社会认可,才是符合时代要求的企业家。

## 平均年龄60多岁 翔云梅庄村有支老年人志愿服务队

本报讯 (记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 柯琳琳 张雅媚 文/图) “我们来看你们了,孩子都不在身边,你们俩可要照顾好自己,有什么问题尽管跟我们反映,大家一定会尽全力帮助你们!”“太感谢了,有你们的关心,我这心窝暖暖的!”1日,气温骤降,天空下着雨,在南安市翔云镇梅庄村,有一群老人冒着寒冷,手提米、油等物资,穿梭在大街小巷,走访慰问空巢老人。

这道靓丽的风景线便是翔云镇梅庄村老年人志愿者服务队。“为推进梅庄村养老服务,缓解农村居家养老服务人才队伍短缺的问题,今年重阳节,我们村正式成立老年人志愿者服务队。”梅庄村老年协会会长梁昆告诉记者,不到1天时间,就有20多名老人加入。在这支志愿者服务队中,既有老党员也有退伍军人,还有退休教师、退休医生等群体,平均年龄60多岁,其中年龄最大的77岁。

“人闲在家里,反而觉得心里很空,加入志愿者服务队发挥余热,劲头更足了。”73岁的退伍军人蔡添川听说村里要成立志愿者服务队,立刻报名,并担任起了队长。

“志愿者服务队一成立,我们就



梅庄村老年人志愿者服务队走访慰问空巢老人,并送上生活用品。

对各个自然村的老人情况进行摸底,重点慰问空巢老人、困难老人。”梁昆告诉记者,通过初步调查摸底,志愿者服务队确定了11户空巢困难老人为慰问对象。

值得一提的是,志愿者服务队成员陈金辉还捐出2300元,用来采购米、油、酱油等慰问品。“作为志愿者服务队的一员,虽然我在外地不能参加,但看到大家这么热情,也想出

一分力!”陈金辉说。

“接下来,老年人志愿者服务队还将继续扩大阵容,组织开展老年互助,通过入户探访,结对帮扶,关爱空巢老人,维护老年人合法权益,融洽邻里关系,促进社会和谐,宣传法律法规,动员老年同志积极参加疫情防控和疫苗接种工作等,实行实地帮助农村老年人解决一些实际困难,推动农村居家养老服务。”蔡添川表示。

## 石井奎霞紫菜迎来采收季

本报讯 (记者 黄艺彬) 连日来,石井镇奎霞村的紫菜养殖户们纷纷乘着渔船,采收今年的“头水紫菜”。海面上,星星点点的采收渔船罗棋布,“海上田园”一派丰收景象。

“刚收上来的紫菜沾有泥沙,为保证口感,需用清水不断进行冲洗,待水分沥干,便可开始制菜。”走进一户户制紫菜的家庭作坊,紫菜养殖户林家福向记者介绍。

现场,制菜工人个个手脚麻利,将紫菜平铺放入圆形的竹筐内定型,最后将铺好的紫菜推入烘干房内。约半个小时后,一片片干制紫菜便可以出炉装袋销售了。

在一旁帮忙装袋的年轻小伙林惠敏引起了记者的注意。了解得知,小伙今年刚毕业,恰逢家中紫菜进入丰收季,便回家帮忙。“这段时间,我发现村里紫菜的销路主要以线下零售居多。大学期间,我学的是设计专业,日后打算开发一些有关紫菜的周边产品,拓宽线上销路,打响‘奎霞紫菜’品牌。”林惠敏说。

一片片紫菜饼在紫菜养殖户林志华的阳台上整齐地排开,沐浴着阳光,海风送来,散发出阵阵鲜香。“日晒紫菜费时费力,所以现在多数人家都是采用机械烘烤,简单方便,但直接在阳光底下晾晒才是最能

留紫菜原味的方法,因此我们依旧坚持这种传统的处理方式。”林志华表示,今年他们养了30亩紫菜,刚开始收割,就已经接到了许多经销商的订购电话,现在的存货已经不多了。

“以往奎霞村家家户户都在养紫菜,最高峰时养有3000多亩,但紫菜养殖门槛较高,对气候要求也高,加上养殖密集等原因,紫菜的营养渐渐跟不上,产量下降,导致许多养殖户亏本。”奎霞村党总支书记林瑞球告诉记者,现在,村里紫菜养殖户仅剩20多家,今年共养殖1000亩,目前进入采收期的有500亩,每亩产值约8000元。

## 南安选举泉州工代会代表

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚) 2日,南安市总工会召开工代会会议,选举产生了南安市出席泉州市工会第十七次代表大会代表。

南安市委常委、副市长、市总工会主席陈倩出席会议。

会议采用无记名投票方式进行,选举产生南安市出席泉州市工会第十七次代表大会的代表50名(含寄选代表2名)。

本次会议选出的代表,来自各级基层工会、企事业单位、社会组织等领域,涵盖工会工作者、先进模范人物、基层一线人员、少数民族、女代表、非公有制经济组织和社会组织、民主党派、无党派人士、群众、工人(农民工)等各层次的职工代表,符合代表名额、条件和结构要求,体现了向基层一线人员倾斜、向先进模范人物倾斜的要求,充分彰显了代表的政治性、先进性和群众性。

参加会议的有南安市总工会十五届委员会委员,不是南安市总工会十五届委员会委员的乡镇(街道、开发区)工会(总工会)主席、系统(产业)工会主席或分管领导等。

## 20人获评第六批“南安工匠”

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚) 2日上午,南安市总工会、市委人才办联合举行第六批“南安工匠”命名颁奖会。南安市委常委、副市长、市总工会主席陈倩出席会议。

会议宣读了第六批“南安工匠”命名决定,与会人员共同观看了第六批“南安工匠”事迹短片。与会领导为20名“南安工匠”颁奖。

陈倩代表市委、市政府和市总工会,向受命名的第六批“南安工匠”表示祝贺。她希望受命名的同志们珍惜荣誉、再接再厉,始终保持匠心本色,做好模范标兵,立足新起点、追求新发展、创造新业绩;广大职工朋友要以“南安工匠”为榜样,干一行、爱一行、精一行,专注岗位、专注本职,专心致志做好每一件事情,争做“南安工匠”的继承者;全市广大干部群众要以“南安工匠”为标杆,把工匠精神落实到各行各业、落实到具体工作中、落实到每个细节中,以精益求精的敬业精神,追求极致的崇高品质和锐意创新的优良作风,积极投入南安全方位高质量发展的宏伟实践中;各级各有关部门要进一步完善技能人才的评价使用、成长成才、奖励晋升等制度,厚植工匠精神传承、工匠人才成长的土壤和环境,让工匠精神成为引领新时代南安发展的风向标。

## 梅山消防救援站走进幼儿园 开展消防安全启蒙课

本报讯 (通讯员 苏壮培 记者 傅雅兰) 1日,南安市梅山消防救援站走进罗东金苹果幼儿园,为幼儿园百余名师生上了一堂消防安全启蒙教育课。

课上,梅山消防救援站宣传员首先组织全体师生进行疏散逃生演练。随着一阵阵急促的警报声,消防疏散演练正式开始。在消防救援人员和老师的指挥下,孩子们按照“捂住口鼻,低头弯腰,有序排队”三个要领,用湿毛巾捂住口鼻,弓腰匍匐,有序地从教室紧急疏散到操场指定安全区域。随后,消防救援人员对常见的器材装备进行展示,并进行现场讲解和操作示范。

在互动环节中,小朋友们踊跃回答问题,牢记火灾报警号码“119”,争先体验穿灭火服、戴头盔等;在实操技能学习中,消防救援人员还讲解和演示了灭火器的正确使用方法和注意事项。此外,宣传员结合学校实际给教职工讲解了火灾的发生及预防、日常防火检查巡查、消防安全制度的落实等内容,提醒教职工日常要加强防火排查,杜绝火灾隐患,保护幼儿健康快乐成长。

## 新闻集装箱

昨日,记者从眉山乡获悉,该乡全面完成2022年下半年重大动物疫病免疫工作。截至10月底,全乡已防禽高致性禽流感266123羽,猪牛羊口蹄疫22365头只,高致性蓝耳病17213头,猪瘟17213头,小反刍兽疫3571只,免疫密度100%。

(通讯员 石倩雯 记者 赖香珠) 近日,官桥镇召开2022年“和谐村”创建工作业务培训会。会上,各业务指导部门负责人对照考评细则就各自部门的业务进行详细解读指导。

(通讯员 曾美容 记者 黄艺彬) 近日,福建省生态环境厅公布“共建清洁美丽世界”主题征文和摄影作品获奖名单,南安8个作品获奖,其中一等奖1个、二等奖6个、特别奖1个。同时,泉州市南安生态环境局被评为“优秀组织单位”。

(记者 王丽清 通讯员 陈文艺)